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Správa o tragickom úmrtí nezaočkovaného trojročného chlapca na záškrt v Českej
republike opätovne otvorila vážnu diskusiu o význame očkovania. Prípady chorôb, ktoré
boli vďaka povinnému plošnému očkovaniu desaťročia prakticky pod kontrolou, sa opäť
pripomínajú. Slovenská akadémia vied (SAV) vníma túto situáciu ako dôrazné varovanie
pred dôsledkami oslabovania dôvery v medicínu a vedecké fakty. V záujme ochrany
verejného zdravia preto najvyššia vedecká inštitúcia apeluje na zodpovednosť a racionálny
prístup k preventívnej starostlivosti.

„Očkovanie patrí k najväčším medicínskym úspechom v histórii ľudstva. Iba vďaka plošnej vakcinácii
sme zo sveta úplne vymazali hrozby ako pravé kiahne a dostali pod kontrolu tetanus či záškrt. Čierny
kašeľ pred zavedením očkovania zabíjal viac detí ako všetky ostatné choroby dohromady, pri besnote
je očkovanie jedinou reálnou obranou, keďže ju stále nedokážeme liečiť. Odhaduje sa, že pravé
kiahne len v 20. storočí zabili viac ako 300 miliónov ľudí. Vďaka očkovaniu bol posledný prípad
zaznamenaný v roku 1977 a od roku 1980 boli pravé kiahne vyhlásené na eradikované.

Ľahkovážne spochybňovanie týchto faktov na základe nesprávnych interpretácií však otvára dvere
pre návrat chorôb, o ktorých sme si mysleli, že už dávno patria minulosti. Hazardovanie s dôverou vo
vedu má dnes, žiaľ, reálne a tragické obete,“ hovorí Martin Venhart, predseda SAV.

Slovenská akadémia vied dlhodobo vyvíja maximálne úsilie, aby poskytla verejnosti exaktné, vedecky
podložené, nespochybniteľné dôkazy o bezpečnosti moderných očkovacích látok. Na pôde akadémie
bola vypracovaná detailná analýza mRNA vakcín Comirnaty a Spikevax, ktorú realizoval tím z
Biomedicínskeho centra (BMC) SAV, v. v. i., v spolupráci s Univerzitou Komenského a ktorá získala
uznanie aj na medzinárodnej úrovni. Výsledky spomenutej analýzy prešli prísnym nezávislým
medzinárodným hodnotením v časopise npj Vaccines zo siete Nature a potvrdili, že množstvo
zvyškovej DNA neprekračuje regulačný limit.

Na výsledky našich vedcov poukazuje aj samotná Európska lieková agentúra

„Tím z BMC SAV vo svojej analýze jasne vyvrátil tvrdenie o prítomnosti grafénu či nadlimitného
množstva zvyškovej DNA. Ako upozorňujú ďalší poprední virológovia z BMC SAV na čele s Borisom
Klempom, infekčné choroby nikde nezmizli a my ako spoločnosť poklesom zaočkovanosti strácame
kolektívnu imunitu, ktorá nás chránila dlhé desaťročia. Šírenie nepodložených tvrdení je
nebezpečnou manipuláciou so strachom. Rozhodnutia o zdraví našich detí ale musia stáť na
overených faktoch, nie na emóciách,“ upozorňuje Martin Venhart.

Slovenská akadémia vied opätovne vyzýva k zodpovednosti a rešpektu k lekárskej vede, ktorá už celé
generácie chráni naše životy a pomáha predchádzať zbytočným tragédiám.
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